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PROJETO DE LEI N. _______2024 
 

 
DENOMINA “MONSENHOR JORGE 
WOSTAL” O ESPAÇO EXISTENTE 
(CALÇADÃO) EM FRENTE À QUADRA 24 DO 
LOGRADOURO AVENIDA CAPITÃO ÍNDIO 
BANDEIRA, ENTRE A RUA BRASIL E A RUA 
HARRISON JOSÉ BORGES, NA ÁREA 
CENTRAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
  
O Vereador que o presente subscreve, no uso 

das atribuições a ele conferidas pelo Artigo 107, inciso I do Regimento Interno 
desta Casa de Leis, submete à apreciação do Soberano Plenário, o seguinte.  

 

 
PROJETO DE LEI: 

 
Art. 1º Fica denominado “MONSENHOR JORGE WOSTAL” o 

espaço existente (calçadão) em frente à quadra 24 do logradouro Avenida 
Capitão Índio Bandeira, entre a Rua Brasil e a Rua Harrison José Borges, na 
área central, deste Município. 

 
Art. 2º As despesas decorrentes desta Lei correrão à custa de 

dotações consignadas no vigente orçamento. 
 
Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
 

SALA DAS SESSÕES DO PODER 
LEGISLATIVO DE CAMPO MOURÃO, Estado do Paraná, em 10, de outubro, 
de 2024. 

 
 
 

Devanildo Parma Bassi 
Vereador – PSD 
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MENSAGEM JUSTIFICATIVA AO PROJETO DE LEI __________2024. 

 

 
Senhor Presidente, 
Senhores Vereadores, e 
Senhoras Vereadoras 
 
 

Monsenhor Jorge Wostal 
 

Jerzy Wostal ficou conhecido em Campo Mourão como Monsenhor 
Jorge Wostal. Dentre seus feitos junto à comunidade mourãoense, destacam-se 
seu trabalho de aconselhamento religioso e suas atividades comunitárias. 

 
“O Espírito do Senhor repousa sobre mim, porque o Senhor consagrou-

me pela unção; enviou-me a levar a Boa Nova aos humildes, curar os corações 
doloridos, anunciar aos cativos a redenção, aos prisioneiros à liberdade“ (Is 61, 
1). 

”Tu és Sacerdote para sempre segundo a ordem de Melquisedeque” (Heb 
5, 6). Para cada homem, Deus tem desígnios de eterno amor. A felicidade do 
homem, a felicidade verdadeira, está proporcionada à realização desses 
desígnios que exigem aquiescência, colaboração, generosidade, entrega. 

Todo jovem sacerdote tem os seus sonhos de apostolado, os seus planos 
íntimos para as conquistas que o seu zelo quer empreender para a glória de 
Deus. Já se imana naquela situação que idealiza, ganhando adeptos para o 
Reino, e usando os seus talentos especiais para levar o mundo a Cristo. Mas, o 
que acontece frequentemente é que a obediência o põe numa situação bem 
diversa da que sonhara, para início da sua missão sacerdotal. E é preciso 
coragem, fé e confiança em Deus para não se deixar abater por sentimentos de 
desânimo ou de frustração. Assim sucedeu com o jovem sacerdote Jorge 
Wostal, chamado a pastorear em outras paragens. 

O Senhor enviou o sacerdote Jorge Wostal, para: Orientar as famílias; 
Despertar esperanças nos jovens, adultos e idosos; Formar comunidades 
cristãs; Celebrar os santos sacramentos; Repartir o pão da Palavra de Deus; Dar 
o Pão da Eucaristia; Para que todos os fiéis, que lhe foram confiados, no seu 
pastoreio, cheguem à luz da salvação. 

Ser padre é o ponto mais elevado de um ideal. Não é profissão: é 
consagração de vida. É a entrega do “ser” a Deus para que o “agir” seja também 
de Deus. É por isso que, nessa consagração de vida, o padre não reserva nada 
de si para si. E não se trata de renunciar apenas “coisas”: como dinheiro, 
prazeres, glórias, vaidade, etc. A expressão máxima do amor consiste em doar 
a própria vida: “Ninguém tem maior amor do que aquele que dá a sua vida por 
seus amigos” (Jo 15,13). 
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O padre é a pessoa mais feliz do mundo, porque na sua consagração 
não acontece como no matrimônio, onde uma criatura se dá a outra criatura. No 
sacerdócio a criatura é assumida pelo próprio Deus. 

O padre que vive sua missão é a pessoa que não conhece fracasso, 
porque ele age em nome de Deus, que vence o mundo, mesmo quando é 
pregado na cruz. Assim disse Jesus aos seus discípulos: “No mundo haveis de 
ter aflições. Coragem! Eu venci o mundo” (Jo 16,33). E, mesmo na hora do 
sucesso, o ministro de Deus sabe que algo ainda maior o espera na outra vida. 
Quando os discípulos voltaram alegres porque tinham expulsado os demônios, 
Jesus disse-lhes que estava reservada para eles uma alegria ainda maior: “Não 
vos alegreis porque os demônios vos obedecem, mas alegrai-vos por estarem 
os vossos nomes escritos nos céus” (Lc 10,20). 

Portanto, que maravilhoso é o ministério sacerdotal. Nem podemos 
entender toda a sua grandeza. É a consagração de corpo e alma à missão 
confirmada ao tempo messiânico, que é o do nosso dia, a de revelar o mistério 
de Deus, Trindade Santa, levando o seu povo à consumação de todas as coisas 
em Cristo, para a Glória do Pai, pelo Espírito Santo, na presença da Corte 
Celeste Triunfante, que espera a completa vitória da “Cidade Santa, a Nova 
Jerusalém” (Ap 21,2). 

Que o testemunho de vida sacerdotal de Monsenhor Jorge Wostal 
sirva de entusiasmo para todos nós, nesta caminhada rumo à vida eterna. Que 
nos traga um desejo maior de vivência fraterna e comprometida com a Igreja de 
Deus. Que vivifique em nós o amor pelos nossos sacerdotes, que se doam 
plenamente ao serviço da comunidade paroquial. 

Monsenhor Jorge Wostal, receba aí no Céu, o nosso abraço fraterno, até 
que um dia nos encontremos na eternidade, para desfrutarmos das delícias 
infindáveis reservadas pelo Pai do Céu aos seus eleitos! 
 

 
 

BIOGRAFIA DE JORGE WOSTAL 
 
● 1º de agosto de 1942: Nasce, sábado, em Piekary – Polônia. 
 
● 8 de agosto de 1942: Resebe o Sacramento do Batismo na Igreja Nossa 

Senhora de Piekary para ser batizado. 
 
● 25 de maio de 1952: Recebe o Sacramento da Primeira Comunhão, com 

outras 300 crianças. 
 
● 1º de setembro de 1960: Entra para o seminário, com mais 70 jovens, em 

Tam-Góry na Polônia. 
 
● 5 de junho de 1966: Ordenação sacerdotal na Catedral de Cristo Rei, em 

Katowice. 
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● 12 de junho de 1966: Celebra a primeira missa na cidade natal, Piekary. 
 
● 12 de junho de 1966: Padre auxiliar na Paróquia de Kamien. 
 
● Agosto de 1966: Padre auxiliar na paróquia de Naklo. 
 
● Agosto de 1966: Vigário Cooperador na Paróquia São José, em Katowice. 
 
● Férias de 1966: Curso de especialização para trabalhar com surdos e 

mudos. 
 
● Julho de 1968: Conhece o Padre Tadeu Ziemski, missionário no Brasil. 
 
● 13 de agosto de 1970: Inicia sua viagem de Katowice com destino ao Brasil. 
 
● 8 de setembro de 1970: Chega ao Brasil, na cidade do Rio de Janeiro. 
 
● 10 de setembro de 1970: Chega com o Padre Tadeu na cidade de Jardim 

Alegre – Paraná. 
 
● 18 de Janeiro de 1971: Falece o Padre Tadeu, responsável pela sua vinda 

ao Brasil. 
 
● 19 de março de 1971: Toma posse como 3º vigário de Jardim Alegre, 

diocese de Apucarana – Paraná. 
 
● Janeiro de 1976: Inicia trabalho missionário em Manaus, Estado do 

Amazonas.  
 
● Março de 1976: Pároco da paróquia Nossa Senhora Aparecida, Diocese de 

Apucarana – Paraná. 
 
● Janeiro de 1979: Encontra-se, pela primeira vez, com o Papa João Paulo II. 
 
● Fevereiro de 1980: Vigário da paróquia Bom Jesus, Dourados-MS. 
 
● 14 de julho de 1980: Recebe o documento de naturalização brasileira. 
 
● Ano de 1981: Vigário na paróquia São Judas Tadeu, em Cruzeiro do Sul. 
 
● 26 de dezembro de 1985: Recebido em Campo Mourão por Dom Virgílio de 

Pauli. 
 
● 29 de dezembro de 1985: Toma posse como pároco da Catedral de Campo 

Mourão, na Missa das 09 horas. 
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● 5 de junho de 1991: Celebra, na sua terra natal, 25 anos de ordenação 
sacerdotal. 

 
● Maio de 1993: Faz viagem missionária de dois meses à Austrália. 
 
● 19 de abril de 1997: Participa da Ordenação Sacerdotal do sobrinho, Pe. 

Adam Olczyk, na Polônia. 
 
● 19 de março de 1999: Recebe o título de Monsenhor. 
 
● Janeiro de 2000: Participa, em Roma, do Jubileu dos Padres no Ano Santo. 
 
● 07 de dezembro de 2000: Tem o seu segundo encontro com João Paulo II. 
 
● 5 de junho de 2001: Celebra, na Polônia, 35 anos de ordenação sacerdotal. 
 
● 21 de janeiro de 2002: Após 16 anos, despede-se da paróquia São José. 
 
● Fevereiro de 2002: Chega à Diocese de São José do Rio Preto - São Paulo.  
 
● 01 de fevereiro de 2003: Pároco da Paróquia Cristo Redentor, Goioerê-

Paraná. 
 
● 5 de junho de 2005: Comemora seu 40º aniversário de ord. Sacerdotal, na 

Polônia. 
 
● Fevereiro 2010: Pároco na Paróquia Divino Espírrito Santo, Fênix – Paraná. 
 
● Agosto de 2013: Pároco da Paróquia Santa Cruz, Campo Mourão – Paraná. 
 
● Janeiro de 2019: Pároco da Paróquia Nossa Senhora do Rosário de Fátima, 

Campo Mourão – Paraná. 
 

● Fevereiro de 2023: Vigário na Paroquia Nossa Senhora do Rosário de 
Fatima, Nova Cantu – Paraná. 

 
● Julho de 2023: Viaja, pela última vez, com o seu sobrinho, Padre Adam, para 

sua terra natal, Piekary – Polônia. 
 
● Outubro de 2023: Fica no seminário São José, de Campo Mourão, para dar 

andamento ao tratamento das suas enfermidades. 
 
● 31 de janeiro de 2024: Não mais resistindo aos achaques das enfermidades, 

falece no Hospiral Santa Casa de Campo Mourão – Paraná. 
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Nomear MONSENHOR JORGE WOSTAL é uma justa homenagem a 
um padre que participou ativamente em questões sociais e religiosas de nossa 
comunidade.  
 

 
SALA DAS SESSÕES DO PODER 

LEGISLATIVO DE CAMPO MOURÃO, Estado do Paraná, em 10, de outubro, 
de 2024. 
 

 
 
 

Devanildo Parma Bassi 
Vereador – PSD 
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